

Los incorregibles

«Al cabo de los años mil—dijo un poeta clásico—las aguas discurren por do solían ir». Las mismas ideas, los mismos efectos. Poco observador será quien no vea la semejanza entre el otro ensayo de república y lo que estamos presenciando.

Es cándido creer que el fracaso anterior se deba a la inestabilidad de los Gobiernos, como presionan los gobernantes actuales al hacer—palabras de «El Sol»—tema principal de su política la permanencia en el Poder a toda costa. Precisamente ésta es, como señala el gran Balmes, la característica de los Gobiernos débiles y la razón de su trágica. Ello favorece la lucha intestina entre gubernamentales—lo que se pretende evitar—y desprestigia en su propia salsa a las organizaciones republicanas, en que para ello haga falta de acción corrosiva de los naturales enemigos. Más que a las luchas intestinas y a aquel desgobierno, que perdura su recuerdo en una frase equivalente a la de «merceda de negros», el fracaso vino porque no había dinero ni para mal pagar aquella modesta burocracia española.

Cuéntase que Castelar, en una de sus visitas a Reus fué consultado por un latino sobre el empleo que podría hacer de unas perlas. Su contestación fué la de comprar papel del Estado. Y como éste andaba muy despreciado, quedó el amigo perplejo. Entonces Castelar, después de pitarle la desastrosa situación de la Hacienda, dijo que «dijo:—Compra papel porque esto es lo más útil que se acaba... y nos echarán. La austeridad en los gastos públicos es el oxígeno de la República, y si no se remedia llevamos el mismo rumbo fatal; sin un virrey que nos avise el peligro; sin un verdadero ministro que engañe la voluntad suficiente para imponer a los mandatarios. ¡Tan distraídos estamos en las bagatelas de una política mope! Haría falta un hombre providencial que elevara de tono la mezquina y vulgar política

española; de ese político, comidilla de comadres, discusión confusa de conejos de fábula, que se filtra por todas partes saturando el poco aire que nos dejan libre. Nuestra sobriedad proverbial no pasa por desfilarnos como son el aumentar al doble la carga por clases pasivas, por ejército, por vigilancia y por gobernación; el gastar quinientos millones en obras públicas sólo para dar trabajo los Juan de Robres a quienes han dejado en situación de parados, o los millones tirados y por tirar en el vano empeño de sustituir la enseñanza religiosa, por puro afán laicista de cuatro trasnachados, incapaces de comprender el valor de lo que pretenden sustituir a costa del esquilmo, contrariedad.

Incorregibles, siguen la misma senda sin querer mirar atrás. La responsabilidad de cuanto ocurra se echará a los «pajarracos de la noche reaccionaria». A todo menos a sus propias culpas. Acaparadores incógnitos en desgobernar y hundir la República, fuman enemigos de ésta a los que no están conformes con sus desastrosas conductas. Hay cambios que matan y, si fuéramos enamorados de la forma actual, temeríamos por ella, de esas manos pefadoras que destruyen cuanto tocan y que torpes no saben laborar por una Patria mejor que la que se les arroja en custodia de quienes no demuestran lo contrario; mientras no nos hagan ver que están más capacitados que los que se fiaron con hechos, no con palabras, seguiremos sonriendo de sus lamentaciones por haber recibido la desastrosa herencia de la Monarquía, que ellos aventan y derrochan con desprecupación del que piensa que no tiene fin. El fin lo vio Castelar y lo vemos nosotros. La opinión los declara pródigos y, como a tales, les parará administrar.

TEOFILO
Barcelona, agosto de 1933.

Bodas de Plata Crónica social

De Vitoria llegó nuestro paisano D. Adrián Seva Román, médico-director del Dispensario antituberculoso de la ciudad provincial.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo de Torre Vieja, don Ricardo Solano.

—También estuvieron entre nosotros don Tomás Mut y don Eduardo Ballester, de Sanet y Sagra.

—Saludamos en nuestra ciudad a don Gaspar Mayor, abogado.

—Para nuestro estimado amigo don José Alonso Sánchez, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Remedios Montesinos Payá, cruzándose entre los novios valiosos regalos.

La boda quedó concertada para el próximo 20 de septiembre.

—En Campello falleció don José Gomis García, que contaba con grandes simpatías y amistades.

Su muerte ha sido sentidísima.

Reciban su esposa doña Encarnación Poveda, y sus hijas, nuestro sentido pésame.

—Marchó a Madrid el diputado señor Torrelblanca.

—Con su hija María ha marchado al balneario de Coirentes, la distinguida esposa de don Juan Antonio Montesinos, magistrado de la Audiencia de Barcelona.

—Después de permanecer una temporada en Villajoyosa con su distinguida familia, ha regresado a Albacete, el director de aquella Escuela Normal, don Juan Bautista Llorea.

La vida en el Teatro

Mañana debutará en el Teatro de Verano, con sus muñecos famosos, el aplaudidísimo artista, Paco Sanz, considerado ya tan alicantino como las palmeras de la Explanada, por los afectos que supo crear en Alicante con su innata simpatía.

Don Liborio viene este año remozado, con muchas ganas de saludar a la chiquillería de Alicante, que tanto le quiere.

En las funciones, antes de la actuación de Sanz, se exhibirá un selectísimo programa de cine sonoro.

VERANO

Importante casa de maquinaria dedicada a la venta de motores «Diesel», gasolina, bombas centrifugas, rodamientos a bolas, herramientas, etcétera, etc., todo ello de afamadas y acreditadas marcas, desea nombrar representante exclusivo para la plaza de Alicante. Dirigirse indicando condiciones, etc., al APARTADO número 314.—Valencia.

UN ATROPELLO GRAVE

En el kilómetro 115 de la carretera de Murcia a Valencia, el auto de la matrícula MA-3.349, conducido por su propietario don Bourmardet Andú, de 35 años, natural de Bellevue, Sur Allés (Francia), atropelló a Marcelino Ortíz, vecino de Villajoyosa, de 46 años, que iba montado en una bicicleta.

Por igual motivo ha sido denunciado el José Torres, por Ramona García Pastor, la que había adquirido tres papeletas, y Antonio Quiles Aguiló, poseedor de una papeleta.

UN TIMO

Dolores Lozano Garrido, de 51 años, domiciliada en la calle Medina, número 7, bajo (barrio Benalúa), denuncia que adquirió unas papeletas de Lotería, correspondientes al número 29.838 del sorteo del 21 del actual, saliendo premiadas en la «prensa», y al ir a cobrarlas al depositario, José Torres, vendedor ambulante, de Lotería, éste se negó a pagarlas por no tener dinero.

Por igual motivo ha sido denunciado el José Torres, por Ramona García Pastor, la que había adquirido tres papeletas, y Antonio Quiles Aguiló, poseedor de una papeleta.

UN ATROPELLO GRAVE

En el kilómetro 115 de la carretera de Murcia a Valencia, el auto de la matrícula MA-3.349, conducido por su propietario don Bourmardet Andú, de 35 años, natural de Bellevue, Sur Allés (Francia), atropelló a Marcelino Ortíz, vecino de Villajoyosa, de 46 años, que iba montado en una bicicleta.

Páginas amenas

Del gusto por la lectura

Adagio extraordinariamente conocido es ese de que «un buen libro es un buen amigo». En efecto, el momento de la lectura, ya sea del periódico que más se aviene a nuestras tendencias y aficiones, de la revista predilecta, del libro recomendado o aconsejado su adquisición por personas que, para nosotros, supongan una autoridad moral, tiene un especial encanto, reporta una tan íntima emoción, que no es posible pueda proporcionar ninguna otra afición que no posea, que no lleve en sí misma ese noble aspecto de apatencia espiritual.

Pero... ¿cómo debe leerse? No lea usted para divertirse, como hacen los niños. Ni como los ambiciosos, para instruirse. No. Lea usted para vivir. El consejo es de Gustavo Flaubert, y con él, quizás sin saberlo, se anticipaba a muchos ilustres pedagogos de hoy.

Refiriéndose a la parte que podríamos llamar práctica de la lectura, Bécissonade, sabio helenista francés del pasado siglo, daba esta respuesta a alguien que le preguntaba cómo debía comportarse en la lectura de los libros: «No sabe usted leer; es claro, lee como si tragara cerezas. Tan pronto como termina usted un libro, ya no vuelve más a pensar en él; y esto trae como consecuencia, como si nunca lo hubiese leído.»

Otros autores recomiendan que tomen notas a medida que uno va leyendo; incluso aconsejan la copia íntegra de párrafos enteros al objeto de luego analizarlos minuciosamente y así poder adentrarse en el ánimo del autor. «Escriba, interesa nuestro Luis Vives, vuelva a escribir y haz extractos con frecuencia; no seas nunca sin una pluma en la mano.»

Claro es que, según sea el objeto y fin de la lectura, habrá de variar la posición del lector. Leer para «pasar el rato» para distraerse o para divertirse simplemente, no es lo mismo leer que estudiar, por aprender, para hacerse con las ideas expuestas que contribuirán una vez elaboradas a la formación cultural del individuo. Pero el leer para «pasar el rato», tiene también sus límites. La vida espiritual experimenta unas exigencias que debemos satisfacer de una manera que se nos hace imposible eludir. En los juegos de nuestros niños, descubrimos siempre como piensan y razonan los pequeños jugadores que toman parte

en los mismos. De igual modo, leyendo se conciben ideas que inspiran el objeto de la lectura. Y si lo que leemos no nos dice nada, no induce al lector a que piense por sí mismo a que «digiera» la lectura, haciendo que elabore pensamientos propios, a que deje de ser una «almacén» para transformarse en «potente» fábrica—que esto era el deseo de don Eduardo Benat—entonces la lectura ha sido perfectamente inútil, por cuanto no ha tenido la más pequeña influencia sobre el cerebro. El lector ha perdido el tiempo, ha «pasado el rato», como esos señoritos y señoritas de los que decía Channing que se figuran que la inteligencia ha sido dada para ser usada.

Otro aspecto para el debido aprovechamiento de la lectura, es el que hace referencia a la que se designa con la denominación de «unidad de tiempo en la lectura». Libro que empiece a leerse, libro que deba terminarse, pero terminarse no de cualquier modo, sino con atención, con manifiesto deseo de enterarse de su contenido. Igualmené debe procederse con un artículo de periódico o un ensayo de revista.

Interrumpir una lectura por sí, porque la cabeza, como vulgarmente se dice, se va a otra parte, es romper la continuidad de un asunto, es no sacar provecho alguno de la lectura. Y cuando esto sucede en la lectura de un libro de carácter científico, de una obra—grande o pequeña—de estudio, de alto nivel intelectual, entonces el mal es tan grave, que raay en lo irreparable. Por un irreparable es la pérdida de un tiempo que pudiera haber sido aprovechado. «Ten siempre escrito Luis Vives, que la falta de atención a lo que leyeses u oyeres, es un sacrificio de tu tiempo, así como de tu voluntad.»

La vida, y aún más para quienes con santa alegría nos dedicamos a la noble tarea de la conquista del gran cotidiano, tiene la voraz exigencia de no permitirnos que dediquemos suficientes horas a los libros, al papel impreso. No obstante, hemos de esforzarnos en aprovechar las horas libres de nuestro tiempo para poder gozar el placer espiritual de la lectura. Ello es en la actualidad, un deber de ciudadanía.

A leer, pues. Y a pensar.

Jerónimo SOLSONA

Denuncias y sucesos

DETENCIONES

En virtud de orden telegráfica del señor juez de Instrucción de Dolores, fué detenido por la Guardia civil, del puesto de Callosa de Segura, el vecino de la expresada población Manuel Reyna Bernabeu, de 22 años, cuando se hallaba comiendo en la taberna de Vicente Soriano.

Dicho individuo estaba reclamado por el robo de una bicicleta.

Por infringir la vigente ley de caza, fué detenido por la Guardia civil de Alcoy, el sujeto que se dijo llamarse Francisco Vidal García, de 35 años, vecino y natural de la mencionada ciudad.

Detenido dicho individuo, se averiguó que usaba nombre falso, siendo su verdadero el de Fernando Vila Semper.

Este individuo ha quedado a la disposición del señor juez de instrucción del partido.

UNA AGRESION

José Gallardo Navarro, de 28 años de edad, domiciliado en la calle Mestre Martínez, fué asistido en la Casa de Socorro, de lesiones leves que le infirieron unos individuos, apodados «El Vapor» y «Moja» y otro desconocido.

UN TIMO

Dolores Lozano Garrido, de 51 años, domiciliada en la calle Medina, número 7, bajo (barrio Benalúa), denuncia que adquirió unas papeletas de Lotería, correspondientes al número 29.838 del sorteo del 21 del actual, saliendo premiadas en la «prensa», y al ir a cobrarlas al depositario, José Torres, vendedor ambulante, de Lotería, éste se negó a pagarlas por no tener dinero.

Por igual motivo ha sido denunciado el José Torres, por Ramona García Pastor, la que había adquirido tres papeletas, y Antonio Quiles Aguiló, poseedor de una papeleta.

UN ATROPELLO GRAVE

En el kilómetro 115 de la carretera de Murcia a Valencia, el auto de la matrícula MA-3.349, conducido por su propietario don Bourmardet Andú, de 35 años, natural de Bellevue, Sur Allés (Francia), atropelló a Marcelino Ortíz, vecino de Villajoyosa, de 46 años, que iba montado en una bicicleta.

Un nuevo organismo Se ha constituido el bloque de la Exportación Nacional Española

Allá por el mes de abril del corriente año se celebró en París una interesante reunión de elementos interesados en la exportación española a todos los países, a Francia especialmente.

En el domicilio de la Unión Frutera Española a Francia fueron objeto de minucioso estudio muchas particularidades relacionadas con el negocio de la exportación y examinadas las dificultades con que nuestros exportadores suelen tropezar.

Representando riquezas valencianas asistió don Norberto Ferrer, en nombre de muchas entidades españolas que delegaron expresamente, la UNEA; de elementos franceses hubo también representación valiosísima.

No se explicaban los franceses, por ejemplo, las dificultades arancelarias que España pone a su importación de perfumería, cuando ellos habían venido admitiendo sin dificultad las frutas españolas.

También los gallegos expusieron su asombro ante las dificultades de Francia contra su riqueza conservera. No hay más explicación, decían los franceses, que las incomprensibles dificultades de España a nuestra expansión.

En aquella reunión nació la idea de constituir un organismo que con el título de Bloque de la Exportación Nacional atiende todo lo referente a los problemas de la política comercial española. Acerca de estas cosas estuvimos hablando con el prestigioso presidente de la UNEA, don Carlos Hernández Lázaro.

Después de facilitarnos los antecedentes transcritos nos informó de que UNEA no ha estado en momento alguno ausente de la gestión para constituir este bloque; don Norberto Ferrer tomó parte muy activa en ella; la gestión ha plasmado ya en una interesantísima realidad.

El último viernes se reunieron en Madrid, en el domicilio social de la Federación de Exportadores de Aceite, representantes de los diversos sectores de la exportación nacional de productos agrícolas, forestales y pesqueros, para tratar de la necesidad

de una acción coordinada, encaminada a intervenir adecuadamente en los problemas de política comercial.

Dicha reunión, convocada por iniciativa de las Federaciones Nacionales de Exportadores de Vinos y Aceites, presidió el señor Salgado, y asistieron, entre presentes y representantes, los exportadores de los siguientes sectores: vinos, aceites, frutas frescas, hortalizas, naranjas, pescados, pasas, cirios, patatas, conservas de pescado, corcho, arroz y pimentón.

Los reunidos aceptaron con el mayor entusiasmo el proyecto de constitución de una entidad en la que, agrupados todos los sectores de la exportación, sea el órgano para intervenir cerca del Poder público en todos los problemas que se relacionen con la exportación nacional.

Fueron aprobados los Estatutos de esa entidad, que se crea bajo la denominación de Bloque de la Exportación Nacional, nombrándose una comisión para que ultime su constitución legal y actúe con plenos poderes cerca del Gobierno para informarle sobre aspectos verdaderamente urgentes de nuestra política comercial, entre ellos los problemas que plantea la demora en la ratificación del Convenio con el Uruguay, el bloque de la Argentina y algunas aclaraciones precisas del último Convenio comercial con Alemania, pendiente de ratificación.

Una representación de esta comisión visitó a los ministros de Estado, Hacienda y Comercio, con quienes conferenció acerca de la constitución y fines del nuevo organismo.

Otro de los acuerdos tomados fué que en la segunda quincena del mes de septiembre se reúna nuevamente el Comité directivo del Bloque de la Exportación Nacional para proceder a la convocatoria de una asamblea magna de todos los exportadores de España, con objeto de sentar la doctrina que en materia de política comercial debe seguir España para salvar sus más importantes intereses.

Gobierno civil

Ayer dijo a los periodistas el señor gobernador que había dado órdenes a la Junta de Espectáculos, para que se realizase una inspección en las salas de espectáculos de la capital, incluida la Plaza de Toros, para que ajusten su funcionamiento a las disposiciones legales.

Como quiera que en la Plaza de Toros solamente se van a dar unas cuatro o cinco funciones dadas de la avanzada de la temporada, y para no ocasionar grandes perjuicios a la empresa, ha tomado el acuerdo de que cada cinco butacas se vendan, solamente cuatro.

En los carteles murales, según con arreglo a la ley, y en los programas, el señor Solsona ha ordenado se haga constar el reparto y precio de todas las localidades.

El señor gobernador ha ordenado a la Inspección de Vigilancia de nuestra capital, se aplique a partir del día de ayer, la ley de Vagos.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Antonio Ivorra Ivorra, Isidro Lence Larrosa, José Corredor Piquera, José Quinto Isidro María Serra, Moya y Juan Llorens Llorens.

Defunciones.—Salvador Ferrer Ballester, de 48 años; Juliana Gómez Medina, de 39; Gregoria Alcantud Gómez, de 6 meses; Vicente Segura Alcaraz, de 92 años y Encarnación Brotons Gil de 46.

Matrimonios.—Ninguno.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se han registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Le Tre Marie, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Ordín, procedente de Málaga, con salitre.

SALIDAS

Vapor Calderón, se dirige a Tarra-gona, con carga general.

Vapor Pelayo, se dirige a Barcelona, con carga general.

Vapor Navsmar, se dirige a Nueva York y escalas, con carga general.

Vapor Capitán Segarra, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

DEPORTES

Boxeo

Anoche en Barcelona fué derrotado Hilario Martínez

En el Teatro Olimpia se celebró una velada de boxeo en la que hacía su reaparición Hilario Martínez.

El local estaba atestado de público. En el primer combate, a seis rounds, Miguel venció a Kid Nato a los puntos.

Casal venció a los puntos a Mir a la misma distancia.

A diez asaltos se enfrentaron los pesos medios Francisco Ros y el cubano Cheo Moréjon.

La iniciativa correspondió al cubano en todo momento, el cual fué declarado vencedor a los puntos.

El campeón español de los moscas, Orlega, luchó con el campeón argentino Abel Larabi.

El español mostró una gran clase, derribando al argentino por cinco segundos en el cuarto asalto y por nueve en el octavo. Fué declarado vencedor a los puntos.

Finalmente Hilario Martínez combatió con el campeón de Puerto Rico, Atlio Sabatino.

El combate fué una lucha encarnizada, en la que el portorriqueño pretendió en todo momento lograr una victoria terminante sobre su rival, y estuvo a punto de lograrla en el quinto asalto, en el que de un croché preciso hizo besar el tapiz a Hilario durante seis segundos.

En los demás asaltos, la ventaja fué del Sabatino, a quien se proclamó vencedor a los puntos.

Trueba se retira de la prueba por avería de la máquina

Zurich.—Los ciclistas que participan en la vuelta a Suiza tomaron la salida en Davos para la segunda etapa.

El español Trueba, que llegó en cuarto lugar en la primera etapa y que evidenció muy mala forma, se ha retirado de la prueba por avería de la máquina.



El popularísimo Paco Sanz que mañana debutará en el Verano

Excursión a Mallorca

DE SEIS DIAS DE DURACION

Salida el 3 septiembre. Regreso el 19. Precio, 180 pesetas, todo pagado Vapor, fonda, excursiones, autos derechos de visitas, guías, propinas, etc.

Inscripciones: CASA SANCHEZ Mayor, 15. Alicante, hasta el día 1

Lea Vd. "EL DIA"

Maestro titular

CLASES.—Especialidad en Matemáticas.

C. m. o. Vassallo, 14

Francisco MONTERO PEREZ

2008 Ministerio de Cultura

El diputado Villarias renuncia al acta disgustado por el nombramiento de un gobernador Como enjuicia "Le Temps" al socialismo español.—Comentarios al discurso de Casanovas

LA SESION DE CORTES

Según Azaña, los agrarios son los árbitros de la vida parlamentaria

La jornada ha constituido un éxito para ellos.—Retiran sus enmiendas, pero también se retira la petición de celebrar sesiones permanentes

Madrid, 31 (10 m.)—Después de ruegos y preguntas, continúa la discusión de la ley de Arrendamientos. El señor Casanueva defiende uno de sus muchos votos particulares, al artículo 16, siendo interrumpido por la mayoría, que el presidente de la Cámara haga nada por evitar dichas interrupciones. En votación ordinaria queda rechazado por 88 votos contra 3 y 10 abstenciones de los radicales. Se da lectura a noventa enmiendas presentadas por los agrarios. Vuelve a defender otro voto particular el señor Casanueva, para el que pide votación. Protesta de la mayoría, pero como los agrarios son más de quinientos, no hay más remedio que ir a ella.

Verificada la votación, queda rechazado por 134 votos contra ninguno. Verificada la votación, queda rechazado por 134 votos contra ninguno. Continúa defendiendo sus votos, pidiendo de nuevo votación nominal para otro, el cual queda rechazado por 148 votos contra 2. Asimismo es rechazado otro por 159 votos contra 4. Seguidamente queda aceptado un voto particular del mismo señor Casanueva.

El señor Cordeiro apoya una enmienda presentada por el señor Azaña, en la que se pide que los colonos que hagan uso del derecho de retracto o de tanteo, tendrán la obligación de cultivar sus fincas por un período de seis años, por lo menos. El incumplimiento de esta obligación dará derecho al propietario a rescatar la finca.

PROPOSICION INCIDENTAL

Se da lectura a una proposición incidental presentada por el señor Galarza, pidiendo que la Cámara se constituya en sesión permanente, después de pasadas las once de la noche, o sea hasta que el artículo 16 quede aprobado.

El conteste el señor Royo Villanova diciéndole que en el Reglamento de la Cámara no hay nada relacionado con las sesiones permanentes. Replica el señor Galarza que si ello es cierto, también lo es que el Reglamento no se opone. Además, si continúa la obstrucción que realizan los agrarios, ya se verá cómo se dispone del "quorum" cuantas veces se quiera.

El señor Guerra del Río, por los radicales, dice que la obstrucción que realizan los agrarios está plenamente justificada. La mayoría pactó con los agrarios en la relación con el art. 7.º del mismo proyecto de ley, que combatieron solamente los radicales. Ahora la mayoría está pesada y los radicales son los que tienen toda la autoridad. No se conseguirá nada con aprobar por medio de la sesión permanente el artículo 16, pues es indudable que los agrarios continuarán su obstrucción. Deben unirse los radicales, pues la fuerza moral de los agrarios, que hoy no hay más remedio que reconocer, sería sacrificada por esa unión. El Gobierno, además, en este asunto no tiene un criterio fijo. Interviene el señor Royo Villanova, quien sostiene que no se puede prolongar la jornada del personal de la Casa ni la de los periodistas, por querer convertirse ésta en sesión permanente. Azaña:—Permita su señoría que vayamos en forma gradual. El señor Casanueva, con sus tres enmiendas debajo del brazo, se ha

erigido en árbitro de la vida parlamentaria; pero esto no se lo podremos tolerar. **CONTESTACION** Le contesta el señor Casanueva diciendo que la reprimenda que le ha hecho el señor Azaña no le puede hacer olvidar que el jefe del Gobierno se mostró de acuerdo con sus bases en la Comisión. El señor Azaña declaró o ponerse al dictamen de la Comisión, coincidiendo con el criterio de los agrarios, y en vista de ello se formó una Subcomisión, y en ella yo no intenté oponer mi criterio. Se aceptó, pues, el nuevo dictamen del artículo séptimo como menor por la minoría agraria. Termina diciendo que él retira todas las enmiendas que tienen presentadas los agrarios en vista de las manifestaciones del jefe del Gobierno de que, con respecto al artículo 17, no se tiene un criterio cerrado y se está dispuesto a admitir las sugerencias que se presenten.

FINAL SATISFACTORIO

El presidente de la Cámara le agradece esta determinación por la Cámara misma. El jefe del Gobierno se felicita también por la retirada de las enmiendas y repite que el Gobierno no tiene criterio cerrado en mantener el dictamen del art. 17 tal y como está presentado. Con esto se da por retirada la petición de convertir la sesión en permanente, y puesto a votación el artículo 16 queda aprobado. Seguidamente se levanta la sesión, dando las nueve y punto de la noche.

VICTIMAS DEL CARRIBO

León.—En los muelles de la comarca de Puente Almonde, el carbón de piedra, por no haberse dado a consecuencia de la inundación de una marea que cubrió los muelles. También han resultado muertas dos personas. El vecindario reclama urgentes remedios, pues una de las personas muertas por no tomar a tiempo el suero pedido para aplicarlo en una inyección.

DETENIDO SIN EXPLICACIONES

Alcazar de San Juan.—Cuando don Fernando Treviño se presentó en el Ayuntamiento de Campo de Criptana por haber sido requerido, se enteró con sorpresa de que el alcalde había decretado su detención y encarcelamiento. El señor Treviño se puso a disposición del delegado de la autoridad local y quedó encarcelado. Algunas horas después, fué puesto en libertad, sin que antes ni después se le notificara la causa de la resolución adoptada por el alcalde.

FELICITACION A LA FUERZA PUBLICA

Sevilla.—El gobernador civil ha puesto a la disposición del juez especial a treinta, con el fin de que les sea aplicada la ley de Vagos. Dijo también el gobernador que había felicitado a las fuerzas que componen la plantilla de las de orden público, por su buen comportamiento con motivo de los últimos sucesos.

ATENTADO CONTRA LA PROPIEDAD

Vigo.—En el barrio de San Juan del Monte del Ayuntamiento de Lavadores, fueron taladas doscientas diez cepas de una viña propiedad del obrero fundador Emilio Roque. Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas. Hace pocos días le fueron talados a otro obrero del mismo Ayuntamiento varios centenares de cepas y un campo de maíz, valorado todo en más de cuatro mil pesetas. Se atribuyen estos atentados a la huelga existente del ramo metalúrgico.

HUELGA DE CAMPESINOS

Ciudad Real.—Los campesinos del pueblo de Corral de Calatrava han declarado inopinadamente la huelga general para protestar de que en el término municipal haya numerosos obreros parados. La huelga es pacífica. En la Delegación de Trabajo se celebrará mañana una reunión por las representaciones patronales y obreras, con el fin de tratar de la crisis de trabajo y ver la manera de resolverla.

POR LOS OBREROS PARADOS

Bilbao.—Para la suscripción abierta por el gobernador de Vizcaya en favor de los obreros parados de la provincia, se han recibido los primeros donativos, que suman 39.200 pesetas, suscritas todas ellas por los Bancos locales. **VICTIMA DE UNA BOMBA** Ferrol.—En Veira, al recoger una bomba que había sido colocada en una finca de

Manifestaciones del director de Reforma Agraria

«En las regiones valencianas y murciana poco tendrá que hacer la Reforma agraria»

Madrid, 31 (9 m.)—Ayer regresó a Madrid el director de Reforma Agraria, después de su viaje a Andalucía y Extremadura. Manifestó que la reforma agraria llegará a su total implantación legal muy pronto. Dijo que los campesinos están cansados de esperar, y que la implantación violentamente y a su antojo si no se hace pronto. Añade que ha visitado Zaragoza, provincia poco afectada por la Reforma. También ha visitado Valencia. No he dormido dos noches en el mismo sitio, ni he hecho dos comidas en una misma fonda. En las regiones valenciana y murciana poco tendrá que hacer la Reforma Agraria. Los incendios de Cádiz se han exagerado mucho. Se han quemado únicamente unos rastrojos, cosa que favorece al campo. En Medina Sidonia el daño de los incendios puede valorarse en 40.000 pesetas.

su propiedad, murió el vecino Ricardo Ramos Doce, al hacerlo explosión entre las manos. Se ignora quiénes son los autores de la colocación de la bomba. **INCENDIAN UNA IGLESIA DE BARCELONA Y EL PARROCO SACA DE ENTRE LAS LLAMAS EL SAGRARIO Y EL CRUCIFIXO** Barcelona.—Poco después de las tres de la madrugada un vigilante particular notó que salía bastante humo de las fachadas de la iglesia parroquial de la Medalla Milagrosa, sita en la calle Calabria, entre las de Diputación y Consejo de Ciento. Avisado el párroco se personó en la iglesia, que estaba convertida en una inmensa hoguera. Sin embargo, el sacerdote pudo llegar hasta el Sagrario, del que retiró las Sagradas Formas y un Crucifijo que en otros tiempos perteneció a la capilla del castillo de Montjuich y que se colocaba en el aposento de los condenados a muerte. La labor de los bomberos hubo de limitarse a evitar la propagación del siniestro a los edificios contiguos, pues la iglesia ha quedado derrumbada las galerías laterales. Las pérdidas se calculan en pesetas 170.000. El templo no estaba asegurado. El siniestro parece intencionado, y se hace resaltar que durante la huelga del ramo de la construcción en la iglesia se realizaron determinadas obras. **FELICITACIONES AL SEÑOR CASANUEVA** Terminada la sesión del Congreso se acercaron al señor Casanueva numerosos diputados agrarios y también radicales para felicitarle por lo que estimaban afortunada intervención suya al contestar al presidente del Consejo. Consideraban tales diputados que el discurso del señor Casanueva había constituido un relato de hechos que desmentía la caprichosa narración del señor Azaña, sin que nadie se atreviera después a rectificar al diputado agrario. Es un hecho indudable que el día 4 de este mes se dirigió el señor Azaña preferentemente en la Comisión, al representante de los agrarios y que pidió que éstos concretaran sus conclusiones. Consideraban verdaderamente extraordinario que el señor Azaña dijera que había acudido a la Comisión como un diputado cualquiera. Tal afirmación representa un desenfado poco común, pues nada tenía que hacer allí el señor Azaña si no era como jefe del Gobierno. Comentaban también la volubilidad del criterio del señor Azaña. El señor Rey Mora decía: «Es extraordinario que el jefe del Gobierno se dedique a contar cuentos absurdos». El señor Ortega y Gasset, añadía que, a su entender, la verdad la había contado el señor Casanueva, y que el discurso de éste constituyó un vapiello para el jefe del Gobierno. **UN DIPUTADO QUE RENUNCIA AL ACTA!** Ha renunciado al acta de diputado el radical socialista, señor Villarias. El motivo de la renuncia es el nombra-

Ultima hora

Madrid, 31 (3 t.) **COMO ENJUICIA «LE TEMPS» AL SOCIALISMO ESPAÑOL** El corresponsal de «El Debate» en París envía la siguiente crónica telefónica: «Paris.—«Le Temps» da hoy en el boletín del día un grito de alarma. La preponderancia socialista pone en peligro al régimen republicano. Nada menos que esto anuncia hoy categóricamente el diario francés. Lo mejor será transcribir fielmente sus palabras: «Si existe realmente para el régimen republicano un peligro de derecha y un peligro de izquierda, no hay que ocultar que es este último el más amenazador en las circunstancias actuales. Solamente si la República comete faltas políticas graves, dejándose arrastrar por la influencia socialista, podrá tener seriamente una poderosa reacción antirrepublicana. Si es indiscutible que en España todo cuerpo un movimiento de opinión contra ciertas reformas realizadas, este movimiento no va directamente contra la idea republicana, sino contra la influencia socialista. Y es lo inevitable que esta reacción aumente a medida que el peligro creado por los extremistas de izquierda es más evidente. El diario francés no había censurado hasta ahora con tanta severidad la política socialista del Gobierno español. Por lo que pueda valer esta advertencia y solamente como información, ahí queda. Otra cosa que llama la atención de «Le Temps» y de casi todos los periódicos de aquí es la falta de asistencia de los diputados. El designado pertenece a Acción Republicana. **EL BUQUE QUE IRA AL AMAZONAS SERA CONSTRUIDO EN VALENCIA** Madrid.—Anoche quedó firmada la concesión a los astilleros de la Unión Naval de Levante, de la construcción del buque en el que el capitán Iglesias ha de realizar su expedición al Amazonas. **LA LEY DE VAGOS** Madrid.—El Ayuntamiento ha acordado que el alcalde se entreviste con el ministro de la Gobernación para ponerse de acuerdo sobre la aplicación de la ley de Vagos en Madrid. **Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista** Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dieu de Paris Consulta: 10 a 1 y 4 a 6 Sagasta, 3

Dr. Juan Santaolla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. ¿Quiere usted una antena? ¡BITOL RADIO! ¿Quiere usted reparar su aparato? ¿Limpiar su aparato? ¿Tener aparato toda la vida? ¡BITOL RADIO! ¿Quiere usted un aparato SIN RIVAL? EMERSON **COLONIAL UNIVERSAL** ¡BITOL RADIO! ¿Felicidad sin BITOL RADIO? ¡Imposible! Consúltanos sin compromiso. — Sagasta, 46. **Lea V. EL DIA**

Foguera de la Plaza del 14 de Abril y alrededores

GRANDIOSA VERBENA EN LOS JARDINES DE LA PLAZA EL SABADO DIA 2 DE SEPTIEMBRE A LAS 10 DE LA NOCHE En dicho festejo se procederá a la elección de la belleza y damas que han de representar a la Foguera de este Barrio en el ejercicio de 1933-34. Fantásticas iluminaciones—Bandas de música—Pianos de manubrio Estupendos regalos a las bellezas—Premios a las mejores parejas de baile—Concurso de mantones de manila—Puestos de churros y de refrescos etc. etc. NOTAS:—En el concurso de belleza no podrán tomar parte mas que las señoritas del barrio. Entrada libre a las señoras y señoritas. Los caballeros abonarán un donativo mínimo de 0.50. **No pierda su dinero! Puede Vd. comprar en «Bítol» Sagasta, 46** La mitad del precio corriente en Alicante, los vinos y licores que precise ¡Calidad inmejorable! Cosecha propia. Pase y vea nuestros precios

La mitad del precio corriente en Alicante, los vinos y licores que precise

¡Calidad inmejorable! Cosecha propia. Pase y vea nuestros precios

El motivo de la renuncia es el nombra-

Lo que costará el funcionamiento del Tribunal de Garantías Constitucionales

La «Gaceta» ha publicado un decreto de Hacienda, por el cual se autoriza al ministro de dicho departamento para presenar a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de un crédito extraordinario, con destino a sufragar las atenciones de personal y material derivados de la actuación del Tribunal de Garantías Constitucionales, durante el actual ejercicio económico.

Dice así el decreto: «En breve comenzará la actuación del Tribunal de Garantías Constitucionales establecido por el artículo 122 de la ley fundamental de la República y organizado por la sancionada en 14 de junio del presente año. No existe en los vigentes presupuestos de gastos del Estado crédito alguno al cual pudieran ser imputadas las obligaciones que origine el funcionamiento de tan alto Tribunal. El presidente del mismo ha de atender la oportuna demanda de recurso con sujeción a un presupuesto comprensivo de los gastos de personal y material que habrá necesidad de cubrir hasta finalizar el ejercicio económico. Con tal fin se le ha autorizado con estricta observancia de las prescripciones contenidas en el artículo 41 de la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública de 1 de julio de 1911, expediente sobre concesión de un crédito extraordinario en la cuantía de 919.499,97 pesetas, que representa el total de aquellos gastos; expediente en el que han entrado informes favorables de la Intervención general y el Consejo de Estado.

En virtud de lo expuesto, el ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de someter a la aprobación de las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Artículo primero. Se concede un crédito extraordinario de pesetas 919.499,97, imputable a una nueva sección que será la quinta del vigente presupuesto de gastos de obligaciones generales del Estado, denominada «Tribunal de Garantías Constitucionales y distribución que a continuación se expresan:

Capítulo primero.—Personal.— Artículo primero. Sueldo del presidente (seis meses), 50.000 pesetas.

Artículo 2º. Gastos de representación del mismo (seis meses), pesetas 12.500.

Artículo 3º. Vocales: sueldo de 21 vocales, a 26.000 pesetas (dos meses durante seis meses y 19 durante cuatro meses), 190.666,66 pesetas.

Sueldo de los vocales vicepresidente, a 30.000 pesetas, durante cuatro meses, 20.000 pesetas. Total, 210.666,66 pesetas.

Artículo 4º. Gastos de representación: De los dos vicepresidentes, a 7.500 pesetas (cuatro meses), 5.000 pesetas.

De los dos vocales natos, a pesetas 13.000 (seis meses), 13.000 pesetas. Total, 18.000 pesetas.

Artículo 5º. Dietas de los vocales electivos suplentes (cuatro meses), 33.333,33 pesetas.

Artículo 6º. Sueldos del secretario general, de los secretarios de la Sala de Justicia y de los de la Sala de Amparo: Sueldo del secretario general (cuatro meses), 10.000 pesetas.

Sueldos de tres secretarios de la Sala de Justicia, a 18.000 pesetas (cuatro meses), 18.000 pesetas. Sueldo de tres secretarios de la Sala de Amparo, a 13.000 pesetas (cuatro meses), 18.000 pesetas. Total, 46.000 pesetas.

Artículo 7º. Gastos de representación del secretario general (cuatro meses), 2.500 pesetas.

Artículo 8º. Cuerpo de letrados: Diez letrados a 10.000 pesetas (cuatro meses), 33.333,33 pesetas.

Artículo 9º. Personal administrativo y auxiliar: Un oficial mayor a 7.000 pesetas anuales (durante cuatro meses), 2.333,33 pesetas.

Un oficial contable, a 6.000 pesetas anuales (durante cuatro meses), 2.000 pesetas.

Tres oficiales administrativos, a 5.000 pesetas (cuatro meses), 5.000 pesetas.

Diez taquígrafos-mecanógrafos, a 4.000 ptas. (cuatro meses), 13.333,33 pesetas.

También he gastado las CURAS N.º 12, la 4, la 18 y la 6 para familia y amistades y todas

Total 22.666,66 pesetas. Artículo 10. Secretaría particular del presidente (durante seis meses) 15.000 pesetas.

Artículo 11. Gabinete telegráfico: Gratificaciones a cuatro oficiales de Telégrafos, a 1.500 pesetas (cuatro meses), 2.000 pesetas.

Artículo 12. Estafeta postal. Gratificaciones a cuatro oficiales de Correos, a 1.500 pesetas (cuatro meses), 2.000 pesetas.

Artículo 31. Personal subalterno: Un portero mayor (cuatro meses), 1.833,34 pesetas.

Dos porteros primeros, a 4.000 pesetas (cuatro meses), 2.665,66 pesetas.

Dos porteros segundos, a 3.500 pesetas (cuatro meses), 2.333,33 pesetas.

Tres porteros, a 3.000 pesetas (cuatro meses), 3.000,00 pesetas.

Cuatro porteros cuartos, a 2.500 pesetas (cuatro meses), 3.333,33 pesetas.

Total, 13.166,66 pesetas. Total del capítulo primero, pesetas 461.166,64.

Capítulo segundo.—Material.— Artículo primero. Importe del arriendo de un local para instalar el tribunal (cuatro meses), pesetas 50.000.

Artículo 2º. Obras de instalación adquisición de mobiliario y material de oficina, por una sola vez, pesetas 350.000,00.

Artículo 3º. Para adquisición de máquinas de escribir y un aparato multígrafo, por una sola vez, pesetas 31.000,00.

Artículos 4º. Gastos de escritorio, impresiones, libros, suscripciones, conservación del mobiliario, útiles de imprenta, uniformes para el personal subalterno e imprevisos (durante cuatro meses), 20.000,00 pesetas.

Artículo 5º. Calefacción y alumbrado (cuatro meses), 8.333,00 pesetas.

Total del capítulo segundo, pesetas 458.333,33. Resumen: Importe del capítulo primero.—Personal, 461.166,64 pesetas. Importe del capítulo segundo.—Material, 458.333,33 pesetas. Total, 919.499,97 pesetas.

Artículo segundo.—El importe del anterior crédito extraordinario se subirá en la forma determinada por el artículo 41 de la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública de 1 de julio de 1911.

Gacetillas

Se cedería en casa particular una excelente habitación, a matrimonio o persona sola, con derecho a cocina o sirviéndoseles la mantención en la misma casa, donde se podría servir ésta a la francesa. Los interesados son de a quien pas y así lo desean.

Razón, en esta imprenta

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES. La abandonar las ocupaciones.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevieja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de san Juan, con un bonito huerto

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º.—Alicante.

Se vende cinco sillones de madera curvada, en buenas condiciones, para peluquería.

Razón: Miguel Soler 5 2.º.—Alicante.

Alquiler pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Señora se ofrece para cuidar niños señor solo o matrimonio de edad, en Alicante o fuera de la capital.

Razón: Plaza de la República, número 8, 2.º

Conocimientos útiles

DESTRUCCION DE LAS MALAS HIERBAS Aunque suele decirse que la mala hierba siempre crece, esto es verdad en cuanto se deja crecer. Entre los medios de destrucción, figura el siguiente:

En un caldero de hierro se hacen hervir: Cal., 6 kilos; azufre en polvo 1 kilo; agua, 60 litros.

Agítase la mezcla y dejese en friar. Se emplea toda, o en partes, añadiendo a lo que se empieze de la mezcla una igual cantidad de agua y haciendo uso de una regadera. Por mucho tiempo no volverán a crecer las hierbas.

PESOS DE LAS ABEJAS Y DE LA MIEL QUE PRODUCEN Un experto en el ramo de apicultura de la Estación Experimental de Connecticut (Estados Unidos), hizo numerosos ensayos para obtener el peso de la abeja y de la miel que producían, usando al efecto balanzas muy sensibles que podían marcar la millonésima parte de un kilogramo. Pesando un gran número de abejas, encontró que el peso medio de ellas es tan insignificante, que se necesitan como 8.000 insectos para un kilogramo.

Luego pesó también un buen número de abejas, transportando miel y cuando ésta es muy abundante se necesitan como 20.000 abejas para librar un kilogramo, haciendo un solo viaje. Cuando la mielada no es muy abundante, la cantidad que lleva cada abeja es la mitad aproximadamente de los que antes se indica, necesitándose unos 40.000 insectos para producir un kilogramo de miel.

Como en una colonia existen de 30.000 a 50.000 abejas que hacen varias visitas a las flores en solo día se comprende por qué la miel aumenta tan rápidamente en una colmena. En las épocas de abundancia de néctar, cuando en los campos hay muchas y variadas flores las abejas pueden aumentar la miel en la colmena en unos 2 kilogramos 200 gramos diarios, aumento excelente si se obtiene por muchas semanas seguidas.

Las abejas vuelan a veces hasta tres o cinco kilómetros de distancia del colmenar. La cosecha es todavía mejor cuando entre la colmena y el campo de donde se surten las abejas hay apenas una distancia de unos 800 metros.

Alcoy

REUNIONES

La Asociación de Empleados de Banca celebró una Asamblea para dictaminar sobre la creación de una cuota extraordinaria para ser destinada al subsidio del paro forzoso.

La proposición fué desestimada por mayoría absoluta, pues los asociados esperan la creación de la Caja de subsidio nacional.

El Sindicato de la Industria Textil general el día 3 de septiembre próximo para tratar del conflicto del fabricante don Miguel Jordá y del caso de Domingo Valor.

La Agrupación Cultural celebró una junta general para tratar sobre la conveniencia de firmar parte del comité antifascista.

También se reunió anoche el Centro Unión Mercantil, para traar sobre los individuos que se ofrecen a bajo precio del mercado en la tarifa del trabajo y del oficio de la Metalurgia, habiendo dado cuenta de la gestión al gerente de los talleres de señores Aznar, Rodez y Albero.

TEATRALES En breve actuará en nuestra plaza de Toros el gran tenor Miguel Fleita y la primerísima tiple Matilde Revinga, con la obra del maestro Seranno «La Dolorosa», obsequiando al público el tenor Fleita, terminada la representación de la obra, con varias canciones de su selecto repertorio.

Retna gran animación por presentar la actuación del tenor Fleita.

ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO Por accidente del trabajo ha sido asistida en la Clínica Municipal, María Ferrandis, que presentaba contusiones en la mano derecha.

También se prestó asistencia a Antonio Badía, de quemaduras en la mano derecha, a Francisco Aled de heridas en el antebrazo derecho y a Juan Llanes de heridas y contusión.

Al creador del ratón Mickey le regalan un gato de la Isla de Man

Traducimos la siguiente noticia del «Illustrated Daily News», de Los Angeles, California:

«El Consúl de S. M. Británica, Wentworth Martyn Gurney, O. B. E., efectuó la presente adquisición de un gato de raza, procedente de la Isla de Man, a Walter Disney, creador del Mickey Mouse, en los estudios Disney, 2719 Hypertón Street, Hollywood.

El gato, regalo del gobernador de la Isla de Man a Disney, fué asegurado por una uferie suma durante el viaje a Los Angeles. Este lo efectuó a través del Atlántico, en primera clase con un criado. Fué trasladado de Nueva York a Chicago en aeroplano.

Igual que otros miembros de su especie, el gato de la Isla de Man se distingue por la falta del apéndice caudal que lucen la generalidad de los gatos. En lugar de cola tiene un pequeño penacho parecido al de los conejos. El gato de la Isla de Man no se parece al gato sin cola o gato montés americano.

Disney se propone exhibirlo en una próxima reunión de la Asociación de Amigos de los gatos de la California del Sur.

El cesto en que viajó el gato desde Europa llevaba la siguiente inscripción: «Soy «Manx» y «Manx (ortundo de la Isla de Man) hasta la médula y estoy muy orgulloso de ello, porque entraña el privilegio de no tener cola. No sé a qué es debido que mis antepasados carecieran de apéndice caudal y supongo que continuará siendo un misterio.

«Nací en Bradden, parroquia veana de Douglas, capital de la Isla de Man, Vine al mundo hace catorce meses en la tierra que perteneció al difunto Sir Hall Craigne.

«Me gusta comer dos veces al día una hasta las ocho de la mañana y la otra a las cuatro de la tarde. No soy exigente en materia de alimentación, pero he sido criado con leche hervida, carne y pescado crudos, sin restricción. Tengo buen apetito.

El gasto es un regalo de los niños de las escuelas de la Isla de Man, efectuado por mediación del gobernador general al creador del Mickey Mouse.

A la llegada del mismo, Disney envió el siguiente telegrama: «A la llegada del mismo, Disney envió el siguiente telegrama: «Gato llegado bien. Un millón de gracias. ¿Dónde está la cola?»

Gran ocasión Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 5,75, hoy 3,75. ORIENTE, su precio, 4,75, hoy 3,25. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia Tratamientos modernos Piel-Raquitismo

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Persianas de todos los sistemas AZNAR

Bejón de Virge, 15

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 18 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.

También he gastado las CURAS N.º 12, la 4, la 18 y la 6 para familia y amistades y todas

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.

1. Diabetes.	13. Enfer. del estómago
2. Albuminuria.	14. Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
3. Reuma, Arteriosmo.	15. Tos, Gripa, Bronquitis, Arma, Tub.
4. Anemia.	16. Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga.
5. Sotira.	17. Estreñimiento.
6. Nervios: Epilepsia.	18. Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga.
7. Tos ferina.	19. Ulcera estomago.
8. Migrañas dolorosas.	20. Ulcera vesical.
9. Lombrices.	21. Ulcera vesical.
10. Diarrea y enteritis.	22. Depurativa sangre.
11. Obesidad, Parálisis.	
12. Depurativa sangre.	

Dr. Dtor. de Laboratorio Botánico y Médico, Ramón de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Vombre: _____

Calle: _____

Ciudad: _____

Provincia: _____

Talleres de EL DIA

Villavieja bajo

Apartado de Correos 156

Tel. 1815 - Alicante

Extranjero

CONTRABANDISTA HERIDO Perpignan.—Cerca de la frontera de España, en el puerto de Pethis, un aduanero disparó contra un contrabandista español que huía.

El contrabandista, que recibió un balazo en la espalda, ha ingresado en el Hospital en grave estado.

NOMBRAMIENTO Londres.—El señor Hykes ha sido nombrado administrador del Código de petróleos y gozará en sus funciones de poderes casi dictatoriales.

En estos últimos tiempos existía una lucha intestinal que acabó con una superproducción y una baja ruinososa en el precio.

PRIVADOS DEL DERECHO DE NACIONALIDAD Viena.—La Dieta de la Baja Austria ha privado del derecho de nacionalidad al jefe del partido nacional socialista austriaco y al jefe del servicio de Propaganda de dicho partido, actualmente refugiados en Baviera.

Las autoridades se incautarán, además, de sus bienes.

LLEGADA DEL TRASATLANTICO «REX» Génova. Ha llegado el trasatlántico «Rex», vencedor de la «Cinta Azul», siendo saludado con calurosas demostraciones de entusiasmo por parte de la población. Varios aviones volaban sobre el puerto y los buques dejaban oír sus sirenas. Las autoridades subieron a bordo para felicitar al comandante y oficialidad.

MUSSOLINI FELICITA A LAS TROPAS Savona.—El señor Mussolini ha regresado de las grandes maniobras guiando personalmente su automóvil. En los pueblos de tránsito ha sido aclamado.

Mussolini al terminar las maniobras felicitó a los jefes con el encargo de que transmitieran su satisfacción a las tropas que han tomado parte, por su preparación y disciplina.

Lea V. EL DIA

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN

D/º de Glucoforina un frasco

EL ANTIDIABETICO **GLUCOFORINA** SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Para su padecimiento del **Estómago o Intestinos** siempre será lo mejor el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 63. ALICANTE Tel. 2333

EL NUEVO LOUVRE

NOVEDADES para SENORA

Abanicos :: Guantes :: Gorros baño

Lanas Finísima y Zeus

MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS

ALMACENES

Altamira 8 :: Triunfo 2

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calle de la Constitución, 121

todas las habitaciones

Teléfono 1106

Una vaca mecánica ordeñada como las de carne y Hueso

En la Exposición celebrada actualmente en Chicago, bajo el expresivo título de (Un siglo de progreso), han acumulado los norteamericanos cuanto pueda servir para demostrar los adelantos debidos al progreso humano en el espacio de un siglo.

Naturalmente habían de recogerse en el curso de esta naturaleza muchas cosas notables merecedoras de la pública admiración de ellas tomamos al azar la vaca mecánica del mundo, como llamaban sus expositores a la vaca mecánica expuesta por una fábrica de ordeñadoras mecánicas para demostrar el funcionamiento de estos aparatos.

Para construir esta original vaca se adquirió un hermoso ejemplar de raza Holstein que sirviera de modelo al escultor; éste modeló el animal sobre arcilla, luego hizo el molde de yeso, y después sacó el modelo en papel maché en varias capas formando varias piezas que se armaron, reforzando las patas con tubos de acero.

Luego se hicieron rortés para articular la cabeza, las quitadas, los ojos, las orejas, el vientro, la cola, todo ello ingeniosamente combinado para obtener movimientos adecuados mediante dos electromotores.

Mientras se montaba el mecanismo, se sacrificó la vaca modelo, cuidando de sacar la piel de mono que una vez tratada, se adaptase al modelo mecánico sin conocerse las costuras, hábilmente disimuladas con el pelo pegado; una tapa lateral perfectamente disimulada, sirve para manipular y engrasar el mecanismo interior.

El animal mecánico, mueve la cabeza, parpadea, agita las orejas, ruma con gran naturalidad, y produce de cuando en cuando un ligero mugido; los flancos se dilatan y contraen semejando la respiración, la cola se mueve de un lado a otro, desigualmente, algunas veces como en forma de latigazo.

Desde la plataforma en que descansa esta vaca original, una bomba hace subir por un tubo oculto, a la ubre, un líquido lechoso que desciende por las mamas, de donde se extrae la máquina ordeñadora mecánica, haciéndolo pasar por unos tubos de vidrio que permiten apreciar el movimiento de la leche absorbida por la máquina.

Hemos visto los grabados que ilustran el artículo que extractamos en «La Hacienda» de Nueva York, y da la sensación absoluta del natural, hasta que se le ven «las tripas», mecánicas en la foto donde aparece abierta la ventanilla ventral.

Es un méjodo que acredita al ingenio americano en la publicidad.

M. S.

Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria. Razón, calle Torrjfos, 74, 2.º

De Enseñanza

GRADUACION DE ESCUELAS. L. Junta de Inspectores provinciales, comunica al Consejo Local de Enseñanza de Polop, la conveniencia de proceder a la graduación de las cuatro escuelas nacionales allí existentes.

CONCURSO DE TRASLADO (Continuación)

- Doña Manuela Llinares Amorós, a Benidorm número 2. Doña Josefa Giner Puigcerver, a Pedreguer número 2. Doña Carmen Gómez Angel, a Monóvar S/G. Doña Consuelo López Cabronero, a Aspe número 4. Doña Josefa Martínez Llorente, a Pedreguer S/G. Doña Josefa Bizcarrondo, Echevarría, a Monforte del Cid número 3. Doña Teresa André Martínez, a Monóvar S/G. Doña Amalia Miñano Fita, a Benarrés número 2. Doña Teresa del Rey Cabaldón, a Aspe número 3. Doña Aurora Guardiola Valis, a Muro de Alcoy número 3. Doña María Pastor Caballer, a Siete Aguas (Valencia). Doña Salvadora Desamparados Dovesa, a Jijona S/G.

- Doña María Rosario Diego Diego, a Nuca número 3. Doña Desamparados Guillén Pérez, a Benisa, número 5. Doña Luisa Carbonell Miralles, a Ibi número 2. Doña María Pilar Vidal Villanueva, a Chelva (Valencia). Doña Desamparados Roca, a Bañeres número 3. Doña Francisca Juan Alemany, a Buiguipuent (Balears). Doña Joaquina Catalá Molla, a Jijona S/G. Doña María Elvira Rodríguez Guardiola, a Petrel S/G. Doña Concepción Moreno Chavarría, a Benidorm. Doña Dolores Lladosa Perales, a Rojales. Doña Josefina Alcaráz Orts, e Aspe número 2. Doña Vicenta Fuster Buigues, a Cox número 2. Doña Angela Barbastre, a Picasent (Valencia). Doña Pilar García Sanosa, a Sestao S/G Vizcaya. Doña Herminia Barba Cejas, a Vergel S/G. Doña Ramona Ventura Martínez, a Algemesi (Valencia). Doña Cándida Pérez Pérez, a Centaina número 5. Doña Mariana Luisa Niñarola, a Sueca (Valencia). Doña Salvadora Ferrando Cortes, a Pedreguer.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY. Día 31.—Jueves. Santos Ramón Nato, card. Domingo del Val, niño; Paulino, obispo; Robustiano, Marcos Teodoro, Rufina, mártres; Optato Aidano, Amado, obispos; Aristides, confesor.—La Misa y Oficio divino son del aniversario de la Consagración de la Santa Iglesia Catedral provincial de Madrid, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS. Misericordia.—Misa desde las seis. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media. Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once y de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Cambio de domicilio

La delegación Provincial del Trabajo que se hallaba en la calle cinas a la de Pablo Iglesias, número 38.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

¿Cura usted su estómago? Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Deportistas

Comprar todos los lunes «Rik-Rak» El semanario más antiguo de Alicante Interesantes noticias de última hora 15 céntimos número

40 CARTAS DE CURADOS Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: «Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos estos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villayieja, 1 —Telefono 1815.—Apartado 156 Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalacion

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América SI. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marselle DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR) 1 Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor «G. G. Lafarriere» Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor «G. G. Lafarriere» Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche DE ALICANTE A... Por magnifico vapor «Sidi Brahim» PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico Alsina Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA TURIA PARA INFORMES J. y A. Lamaignere Paseo de los Mártires, 3, entrésuelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón ¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, telonera, guantes, pilas o otros prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía en el servicio y en la ejecución de todos los trabajos Limpieza a seco, tintas brillantes, lavado a las horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: ASTANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenina

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACEFE San Agustín 27 ALICANTE Méndez Núñez, 35 Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia

TABLETAS GABA sus resultados pueden ser fantásticos. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presente el primer síntoma. En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil périmenos contagiosos. De véntele en cajas azules; lleve siempre una consigo. GABA Y EL PALADAR